

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165 (8895)

Воскресенье, 20 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

С САМОГО НАЧАЛА

И снова на 7-м участке шахты «Журилка-3» есть комсомольско-молодежная бригада. Она молода, организована всего два месяца назад, на ее счету еще нет никаких особенных дел. Но она есть, и это чувствуется. И по тому, с каким интересом рассказывает о ней А. Н. Сторожилов, начальник участка. И по тому, как настойчиво работает этот молодой коллектив.

В бригаде Юрия Шубина почти все ровесники. Старшим здесь по 30 лет, остальным — за двадцать. Большинство проходчиков — из бригады Леонида Коноплева, бывшей комсомольской, много гремевшей своими трудовыми успехами, много сделавшей хорошего.

Ребятам, откровенно, было жаль уходить из сработавшегося коллектива. Здесь все-таки, что ни говори, а неплохой и твердый заработок. Здесь настоящий вожак, душевный и опытный горняк. Но... бригаду уже нельзя было называть комсомольско-молодежной. Нельзя было... А хотелось задорного, романтики.

Комсомольско-молодежной проходческой бригаде выпала честь нарезать первую лаву на новом IV Поджуринском пласте. Она проходит 2-й вентиляционный штрек. Проходит вручную, из механизации имея лишь электросверла да «соху». В прошлом месяце дополнительно к

плану было пройдено 11 погонных метров. В этом месяце бригада тоже идет с перевыполнением. Имея месячный план 81 пог. метр, она за половину августа прошла 60.

Ребята комсомольско-молодежной уже успели сдружиться. Опыта проходческого у них достаточно. Валерий Рубцов долгое время работал в бригаде Леонида Коноплева. А здесь проходит настоящую школу проходчика! Николай Чарухин демобилизовался из армии, но на службу он ушел с этого участка и заново осваивать нехитрые секреты проходческого дела ему не пришлось...

Снова на 7-м участке, приходя на наряд, любопытствуют проходчики: «Как дышит наша молодежная?». Всем хочется, чтобы бригада не подкачала, с самого начала, как когда-то коноплевы... Ведь новая комсомольско-молодежная должна стать настоящей преемницей всего хорошего.

А. ОГОНЬКОВ.

С НЕСНЕЙ НА СЕЛО

Вот уже несколько дней небольшой автобус колесит по дорогам, отсчитывая десятки километров.

Это коллектив художественной самодеятельности шахты «Польсаевская-3» выехал для обслуживания сельских тружеников.

Участникам Всекузбасского молодежного фестиваля Николаю Зайцеву и Алексею Мазунину,

исполняющим танцевальные номера, по просьбе зрителей часто приходится их повторять. Щедрыми аплодисментами награждают и вокальную группу девушек. Миля Канева, Людмила Доровских, Людмила Мельниченко, Люба Колтышева, Люба

Уфимцева, Люба Канева и Надя Носкова — еще школьницы, но они при-

мают активное участие в концертных поездках. Популярностью у зрителей пользуются и солисты: Юрий Шипачев, Николай Загузин, Вера Третьякова. А когда самая юная участница, Тамара Кузнецова, исполняет задорную песенку о туристах, у зрителей невольно зажигаются хорошие, добрые улыбки.

Концерт окончен. «Слово предоставля-

ется» веселым затейникам Рансе Илимовой и Нине Новицкой. Отодвигаются в стороны скамьи и стулья, и начинаются веселые игры, шутки, разучивание современных танцев. Баянист Владимир Кондратьев широко разводит меха своего баяна.

А утром артистов ожидают новые дороги.

П. ДРАГУНОВ.

На фотоконкурс „ГОРОД В ОБЪЕКТИВЕ“



Штурман подземных магистралей.

Фото Э. Костромина.

На агитплощадке

Агитплощадку в квартале 5/8 обслуживает партийная организация шахты имени Ем. Ярославского. Каждую неделю здесь проводится какое-либо мероприятие и всегда при этом многолюдно.

На днях со сцены агитплощадки звучали звонкие детские голоса. Школьники выступали с концертом художественной самодеятельности.

А потом перед собравшимися выступил прокурор города тов. Мадорский. Он рассказал, как общественность участвует в борьбе с преступностью.

Такая беседа заинтересовала всех. Поэтому было немало вопросов. Тов. Мадорский дал на них обстоятельные ответы.

АДРЕС НОВОСТЕЙ: шахта

„Польсаевская-3“

Кофе — шахтерам

Сейчас шахтеру, идущему в шахту, фляговщица предлагает: «Вам чего: воды, газировочки?» А через несколько дней будет предлагать и кофе. Да, да, не удивляйтесь, самый настоящий черный кофе.

В Донецком бассейне его готовят на многих шахтах, есть он и на некоторых шахтах Кузбасса. А впервые в Ленинске-Кузнецком появится на нашей шахте.

Сейчас в помещении фляговой устанавливаются два электрических котла ЭК-125 для варки кофе.

Свежий кофе будет готов для каждой смены. Горняки смогут брать его с собой во флягах. Можно будет и перед работой выпить кофе

в специально приспособленном помещении.

Кино

на раскомандировках

С приобретением проекционной узкоплоскостной аппаратуры на шахте появилась возможность демонстрировать кинофильмы на агитплощадках и в актовом зале.

Дважды по вторникам перед нарядом будут демонстрироваться документальные фильмы в актовом зале. В основном они будут по технике безопасности, новой технике и др.

15 августа на всех раскомандировках горняки посмотрели фильм «Предварительное обучение правилам безопасности».

И. ЛЯХ.

Фрукты на прилавках

В настоящем году все магазины «Гастронома» успешно справляются с планом товарооборота. Даже 27-й, который в прошлом году отставал. За 7 месяцев магазины «Гастронома» продали товаров на 231 тысячу рублей больше, чем планировалось. Чем это объяснить?

— Лучше стали торговать, расширился ассортимент товаров, — говорит Серафима Борисовна Созинова, директор «Гастронома».

— Очень выучают нас фрукты и овощи. Продано уже 50 тонн помидоров, 80 тонн яблок, 6 тонн слив. Были в продаже абрикосы, вишня, черешня. В ближайшее время тоже ожидается большое поступление. Вот у меня на столе лежит телеграмма — нам отгружены 2 вагона яблок и вагон слив. В прошлом году мы продали около 1000 тонн овощей, фруктов и бахчевых. Думаю, что в этом году эта цифра увеличится.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 августа в ГК КПСС в 11 часов состоится семинар политинформаторов. В плане семинара:

1. Лекция о международном положении. Читает лектор тов. Зарохович (г. Москва).

2. Лекция «История КПСС и ее буржуазные фальсификаторы». Читает лектор обкома КПСС тов. Шиков.

3. Работа по секциям

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

★ ★ ★

22 августа, в 8 часов вечера в ЦДК будет прочитана публичная лекция о международном положении. Читает тов. Зарохович (Москва).

ЮБИЛЕЙНАЯ АВТОМОТОЛОТЕРЕЯ

Первая автомотолотерея принесла горожанам Ленинско-Кузнецкого много счастливых билетов. Так, держатели билетов выиграли автомобиль «Запорожец», пять мотоциклов «Урал», два из них с коляской, шесть мотоциклов ИЖ «Планета», три мотороллера «Тула», четыре мотоцикла «Вятка», семнадцать мопедов «Рига». Кроме того, за крупные выигрыши выплачено деньгами 7.695 рублей.

Сейчас в честь 50-летия Великого Октября выпускается вторая автомотолотерея — юбилейная. Срок распространения билетов 1 октября. А розыгрыш состоится в ноябре этого года.

На Кемеровскую область падает много крупных выигрышей: 21 автомобиль «Волга», 42 «Москвича-408», 60 автомобилей «Запорожец», мотоциклов различных марок 276, в том числе 120 с коляской, мотороллеров 120, мопедов 135, мотовелосипедов 186.

Безусловно, в нашем городе будет больше счастливых билетов, чем в первую лотерею. К нам поступило билетов юбилейной лотереи на 50 тысяч рублей.

Билеты можно приобрести у общественных распространителей, в комитетах и организациях ДОСААФ города.

В. КОНОВалов,
председатель горкома
ДОСААФ.

Первый председатель Совдепа



Д. А. СУХОРУКОВ

В госархиве Кемеровской области за 1914 год хранится прошение рабочего — проходчика шахты «Капитальная» Дмитрия Архиповича Сухорукова на имя

управляющего Кольчугинского рудника. В этом прошении Сухоруков пишет, что, работая на углублении шахты в течение двух с половиной месяцев, он поте-

рял здоровье, так как работать приходилось по колено в воде, и просит оказать ему материальную помощь на лечение. На прошение резолюция — «Отказать». Этот документ ярко характеризует, как жили горняки нашего рудника в то время. И, конечно, тяжелые условия вызывали протест с их стороны.

В 1915 году автор прошения познакомился с Михаилом Ивановичем Сычевым, бежавшим из томского полицейского управления и скрывшимся на Кольчугинском руднике под именем Франца Федоровича Суховерхова. Вблизи сошелся он и с другими большевиками-подпольщиками, жившими в это время на руднике. А затем и сам стал участвовать в партийной подпольной работе.

Когда грянула Февральская революция и политические партии вышли из подполья, Дмитрий Архипович активно включается в политическую работу уже как большевик и быстро завоевывает авторитет у товарищей.

После образования Совета рабочих старост, в котором руководство захватили меньшевики и эсеры, большевики рудника поставили задачу — завоевание большинства в Совете. С этой целью в апреле 1917 года при очередных выборах в Совет они на пост председателя выдвинули кандидатуру Сухорукова. Предложение большевиков было поддержано. Дмитрий Архипович стал первым предсе-

дателем Кольчугинского Совета рабочих депутатов.

На этом посту он проделал огромную работу по защите интересов трудящихся. Действия членов Совета — большевиков, поддерживаемые беспартийными, были не по нутру администрации рудника, купцам и кулакам. Особенно точили они зубы на члена исполкома Совета А. Ю. Корта. Через своих агентов в среде рабочего класса — меньшевиков и эсеров — они начали травлю большевиков. Комитет общественного порядка и безопасности подговорил служащих рудника на забастовку. Служащие выставили требование — лишить мандата Корта. Момент для забастовки был выбран накануне выдачи зарплаты рабочим, с расчетом, что выдача не возрешит большевиков в глазах рабочих.

Дмитрий Архипович срочно созывает заседание исполкома Совета. На заседании разгорелась борьба между большевиками, с одной стороны, и меньшевиками и эсерами — с другой. Большевики поддержали беспартийные члены Совета. Совет вынес решение: «Требования служащих отклонить, как необоснованные. А в случае невыхода их на службу и невыдачи рабочим зарплаты они будут переведены на работу в шахту. Корт остается членом исполкома Совета, так как его действия не направлены против трудящихся, а направлены против эксплуата-

торов, в рамках предоставленных ему прав». Такое решение Совета возымело свое действие. Служащие на службу явились, и зарплата рабочим была выплачена вовремя. Попытка буржуазии скомпрометировать большевиков в глазах рабочих провалилась с треском, и в этом была большая заслуга Дмитрия Архиповича Сухорукова.

В начале 1918 года партия послала Дмитрия Архиповича на работу в губчека, где он и проработал до начала белоческого переворота. В июне 1918 года он был арестован и просидел в тюрьме до конца года. После тюрьмы, в которой подорвал окончательно здоровье, Сухоруков поселился в деревне, откуда поддерживал тесную связь с большевистским подпольем Кольчугина.

После освобождения рудника от колчаковщины Дмитрий Архипович работает на советской, партийной работе. А когда была создана артель инвалидов, становится бессменным ее председателем. В 1934 году он ушел на заслуженный отдых и умер в 1942 году.

Все, кто знал его по работе, отзываются о Дмитрии Архиповиче, как о настоящем партийце-ленинце, чутком товарище, всегда стоявшим на защите интересов трудящихся. В память о Сухорукове, в районе шахты «Комсомолец», именем его назван переулок.

А. КУЛИКОВ, директор краеведческого музея.

Ребятчья республика

Вот и кончается пионерское лето. На днях ребята, отдыхающие в пионерских лагерях последний, третий сезон, съедутся в город. Скоро в школу. На память о лете останутся воспоминания — кто как провел каникулы. Ребятам из пионерского лагеря «Бирюсинка» будет что рассказать товарищам.

Недавно в этом лагере побывала корреспондент газеты «Разведчик недр» Жанна Брагинская и написала о некоторых интересных ребятчих делах.

ОПЕРАЦИЯ «ТД»

— Рапорт сдан!
— Рапорт принят!

Идет вечерняя линейка. Все как обычно. И вдруг...

— Внимание! Внимание! — раздаётся из громкоговорителя ясный отчетливый (почти левитановский!) голос. — На территории лагеря высадилось войско шахини Грязи и хана Мусора, войска полководцев Сора, Кирпича, Шишки. Лагерь в осаде. Территория отряда № 1 уже захвачена противником. Приказываю, — голос крепнет, — посадить трудовой десант! Утром начать наступление.

Утром началась битва. Операция «Трудовой десант» («ТД») развернулась по всему фронту. От зорких глаз разведчиков не укрылся ни один батальон Кирпича, ни один взвод Мусора. Полководец Сор вместе со своими солдатами взят в плен и сброшен в яму. Обратились в бегство шахиня и хан. Лагерь заняла царница Чистота.

ТЕТЮ ДУСЮ УКРАЛИ

Трубит горн к полднику. Из корпусов выбегают ребята. Отряды идут к столовой. Стоп!
На дверях надпись:

«Ребята! Исчез второй отряд. Он похитил полдник и повара тетю Дусю».

Все ясно. Надо искать. А где? У кого-то в руках записка — первый след похитителей. Она ведет дальше. Погоня в разгаре. У моста еще одна улика. Дальнейший маршрут становится яснее. Поиск продолжается. Кто внимательней, зорче, быстрее?

Найден еще один листок бумаги. В руках счастливица последняя записка. Искать надо в районе поляны. Все бегут туда.

Но поляна пуста. Никаких следов. Ищут кругом. И вдруг звонкое:

— Вот она!
От глаза разведчиков скрывает тетю Дусю «лесной» наряд. Юбка из травы, большой зеленый венчик на голове и из листьев — усы и борода. Настоящий король леса!

Радостный возглас «первооткрывателя» тонет в крике «Ура». Повар спасен, а с ним и полдник.

Аппетит у всех на две порции.

КТО СМЕКАЛИСТЕЙ?

Вечер. Малыши уже спят. Но из клуба слышны голоса. Сейчас здесь начнется турнир веселых и смекалистых — ТВС.

За столами команды-соперники — первый и второй отряды. Арбитры заняли судейские места. Болельщики готовят плакаты: «Даешь очки!», «Догоним и перегоним!» Эти призы должны поддерживать дух команды в трудную минуту. Ведущий Володя Смотрницкий, организатор этого поединка (он готовил вопросы), объявляет начало ТВС.

Да, вопросы не из легких. Но ответы ребят быстрые и точные. Они знают имя сибирского Маресьева, знают, сколько заводов в области, знают, почему одна из улиц Новокузнецка названа улицей Обнорского, и многое другое. Дети геологов знают свой край.

Состязание продолжается. Прогнозные задания.

Смех в зале. Сережа Иванов устанавливает новый лагерный рекорд скоростного съедания булки.

Лидерство по-прежнему у команды первого отряда — «Уран», «Рубин» отстает. Даже подбадривание болельщиков: «Не все потеряно!» не помогает. «Уран» во главе со своим капитаном Сережей Ивановым победил со счетом 88:73.

Довольными остались все: и болельщики, и победители, и даже побежденные.

— Мы возьмем реванш, — говорят они. — Это не последняя встреча.

НЕ ПИЩАТЬ!

— Жалко, что вы не увидите, как наши ребята играют в футбол, — печалится Ира Тимофеева из первого отряда.

Коль уж не увижу матч, то хоть поговорю с футболистами из бирюсинской команды, решила я.

Сережа Шершиков лучший спортсмен лагеря, заправским тоном комментатора рассказывает о победах и поражениях команды (там большинство ребят из первого отряда): «...пенальти — и мяч в воротах. На счету у Игоря Тимофеева третий гол. Нападение, как всегда, не подкачало. Мы выиграли у футболистов 41-го интерната».

В разговор вступает его брат Сережа, капитан команды. Небольшого роста, подвижный, он так и сыплет словами:

— Играли мы не только с интернатом. И с журинской командой соседнего лагеря. И с другими.

Но футболисты заняты не только сражениями на спортивном поле. Они непременно участники ТВС, всех игр. И переходящее трудовое знамя треста в их (первом) отряде. Получили его в самом начале сезона и не собираются никому уступать.

Ребята — застрельщики всех начинаний. «Если трудно — не пицать!» Это их девиз.

(Окончание на 4-й стр.)

На фотоконкурс „ГОРОД В ОБЪЕКТИВЕ“



ВЕСЕННИЙ МОТИВ
Фото В. Даникова,

ПУТЬ В БОЛЬШОЙ СПОРТ

Он любил спорт заочно. Сам немного занимался футболом, увлекался лыжами. И все-таки настоящего спорта не видел. Он зачитывался очередными номерами «Советского спорта», знал наперечет всех знаменитых спортсменов и их достижения. В вопросах спорта был «центральный справочный бюро» у ребят. Семка Чудмаев пропал в спортзале «Комсомолки» целыми днями. Смотрел, как проводят занятия взрослые спортсмены: баскетболисты, футболисты. Все были поглощены своим делом, и никто не замечал черноволосого мальчишку, у ко-

торого при виде удачного трюка, финта разгорались глазенки.

Тогда не было детских команд. Просто ребята улица на улицу гоняли мяч по стадиону. Семка тоже был среди них. Но такой футбол его не привлекал. Ему хотелось заниматься всерьез. Он был как раз в том возрасте, когда человеку кажется, что его возможности неограниченны. В школе он ходил на лыжах, увлекался легкой атлетикой. Но все это было не то. Кончались уроки, и опять он горючил в спортзале, на стадионе. Как иной его сверстник не мог оторваться от приключенческой книги, так Семен не мог без спорта. Его тянуло к нему, неутомимо, серьезно.

...Сейчас Семен Чудмаев — мастер спорта СССР по лыжам, вспоминает то время с доброй улыбкой. ...Впервые ему пришлось всерьез познакомиться со спортом в армии. Там требо-

вались сила, ловкость, сообразительность. Вначале ему трудновато было соперничать с сослуживцами в боевой подготовке. Вскоре товарищи стали замечать, что Семен после отбоя пролазит где-то на часок, а то и больше.

Вечером, когда прозвучит отбой, Семен подходил к дежурному с просьбой отпустить его минут на сорок. Просьба его всегда встречалась с удивлением. Куда, мол, это ты, парень, на ночь глядя?..

А он шел на стадион. Бегал там до изнурения, до тех пор, пока дежурный не приходил за ним и не гнал спать. Через полгода его зачислили в сборную части.

Так начался его путь в большой спорт. И все-таки не легкоатлетическую дорожку выбрал Семен, а лыжную. Там же, в армии, его заприметил тренер лыжников, словно почувствовал, что из пар-

ня может получиться толк. Пригласил на занятия.

Упорство, с каким занимался парень, удивляло тренера. Он радовался быстрому росту своего нового воспитанника. Вскоре Семена включили в сборную части по лыжам.

...Чтобы перечислить все «титулы», завоеванные Семёном Чудмаевым на различных соревнованиях, потребовалось бы немало места. Правда, они не столь высоки, чтобы вскружить ему голову. Однако на спортивной арене области они довольно заметны.

Если говорить откровенно, то Семену просто не везло. Дважды он выполнял мастерский рубез и дважды ему не присваивали звания. Отсылались документы на присвоение, а их присылали обратно. В ответе коротко значилось: «Из-за невыполнения классификации звание присвоить не можем».

Но Семен был упорен. В достижениях своей цели и к тому же трудолюбив. Изюм в день составлял он графики тренировок: отмечал секунды, самочувствие, пульс. Через некоторое время он увеличивал нагрузки. Так продолжалось долгие месяцы. В позапрошлом году на

соревнованиях он оставил позади себя более тридцати мастеров, придя к финишу восьмым. Чудмаеву присвоили звание «Мастер спорта СССР».

Сейчас на шахте «Польсаевская-2» вряд ли найдешь человека, который не знает Семёна Чудмаева — физорга участка № 8, активного общественника, лучшего электрослесаря, агитатора участка.

Как видите, кроме спортивных титулов, у Семёна немало и других. И все их он оправдывает.

— На этого парня можно положиться во всех отношениях, — сказал секретарь комитета комсомола Яша Чайзулин. — Если бы только знал, каким он бывает в кругу друзей! Перед соревнованиями, когда у всех настроение падает, он шутками, песнями развлекает ребят.

Звание «Мастер спорта СССР» обязывает спортсмена не только показывать хорошие спортивные результаты — оно обязывает его быть человеком, со всеми присутствующими ему лучшими качествами.

Семен Чудмаев оправдывает это звание!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ЗАПОЗЫ

Производственная гимнастика

Месяц начинают
честь по чести,
Как и быть должно —
с ходьбы на месте.
В середине, как обычно,
приседания:
Совещания, планерки,
заседания.
Как останется
неделя до конца,
Все бегут бегом,
аж пот с лица.
Проработав месяц,
на смех курам.
Переходят
к водным процедурам.

Наречение про облегчение

Инженер знакомый,
Техникой влекомый,
Подбел меня к плакатику:
— Скажи нам
по секрету —
Имеешь автоматiku,
Освоил кибернетику,
Инструмент ручной долой,
Ручное — до свидания!
...А бабушка метет метлой
Площадь перед зданием.
Трижды оббежит старой,
Ведь площадь полгектара.
Старушка нам:
— Кабатики!
Все ваши речи —
Цветики.
Не вижу автоматiku,
Не чую кибернетики.

ЧАСТУШКИ-ХВАСТУШКИ

— Я поэт, но я не Пушкин,
У меня другой удел.
Сочиняю я частушки,
А вот Пушкин не умел.
— В ателье мои соседки,
Все теперь мне трын-трава.
Там по благу мне
к жилетке
Пристрочили рукава.
— Мы вот так стираем
грязи,
— Похвалится монтер —
— Своему начальству
в бане
Я мочалкой спину тер.
— Мне на речке с ранней
рани
Тридцать рыб поймать
пришлось.
Две из них несусь в кармане,
Двадцать восемь сорвалось.
— Я в гостях у тещи как-то
Похлебал окрошки велясть.
По желудочному тракту
Будто тройка помчалась.
— Раз состряпал я
искусный,
С репой пареной пирога.
И настолько был он
вкусным —
Ели вдоль и поперек.
А. СУРОВ.

Мы ей откровенно завидуем. Хотя Валентина Беляева ничем особенно не отличается в Кузбасской геологической экспедиции. Простая девушка, комсомолка, штукатур-малер по специальности. В наш коллентив она пришла из профучилища № 17. Работает на строительном участке хорошо (а разве мало кто хорошо работает?!). Закончив 10-й класс вечерней школы, будет учиться в 11-м (а разве мало кто учится в вечерне?!).

Совсем не в этом завидуем мы ей, а в том, что она, простая рабочая, недавно побывала в Румынии. По туристической путевке, конечно. Валентина с удовольствием рассказывает о своей поездке, потому что впечатлений у нее очень много.

Она и о Москве интересно рассказывает, где формиро-

И сокращаются большие расстоянья...

валась их туристская группа, и о том, как волновались, переезжая советско-румынскую границу, и как во всей красоте предстал перед ними рано на рассвете Бухарест, тот самый Бухарест, о котором написано столько задумчивых песен.

Нас интересуют подробности, и она рассказывает. Она как строитель, все меряла на свой аршин, и если кто-то любовался клумбами, то она считала этажи и про себя отмечала: «А здания такие же, как у нас — кирпичные и крупнопанельные. Везде много строят и чтобы быстрее — крупнопанельные дома».

О встречах Валя тоже рас-

сказывает. На заводах, фабриках, везде, где бывали советские люди, их встречали, как близких друзей. Незнание языков не было помехой, в разговоре помогали карманные словари, которыми догадались записаться... Да ведь и главное — не слова. Можно просто объясняться руками, взглядами, улыбками. Это хорошо понимают без переводчиков в любой стране.

Встречи были не только с румынами. Одновременно с нашими там гостили делегации из ГДР и ФРГ. Когда вместе, рядом, они стояли у памятников русским воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, то что

мы называем лозунгами: «Нам нужен мир!», «Нет — войне!», приобретает немного иной оттенок. В такие минуты молчания, чувствуя рядом плечо друга из другой страны, ощущаешь себя человеком Вселенной и думаешь о счастье людей всего земного шара. «Нам нужен мир!» — начинает звучать, как набат.

И мы завидуем Валентине Беляевой, недавно вернувшейся из туристской поездки по Румынии, просто потому, что рады за нее, просто потому, что после ее рассказов Румынская Народная Республика стала будто ближе и нам всем.

Н. НОВОСЕЛОВА.

ФЕЛЬЕТОН

Сейчас трудно сказать, почему выбор пал на горного техника Николая Петровича Пилинского. Года три тому назад на шахте «Польсаевская-2» открыли еще один подготовительный участок — № 15. Вот тогда-то и бухнул он в кресло начальника этого участка.

Бухнулся и... уснул. А время шло. Нет, не шло, а летело. Прошел год. Прошел другой. Помахал платочком и третий. Но нужные для шахты погонные метры выработок нарезались черпающим шагом. Пилинский и сам уже забыл, когда его участок справлялся с государственным планом.

— Я не отчаиваюсь, — говаривал он. — Тихе едешь — дальше будешь.

До каких бы пор так ехал Николай Петрович по столь ровной, словно коврами выстланной, дорожке, если бы не случайный ухаб, от которого у него желваки на скулах заходили. А ухаб тот выразился в следующем: из-за плохо поставленной на участке работы стали рассчитываться проходчики. Видя это, Пилинский забеспокоился.

— Вот теперь мы потрудимся, — сияя глазами, сказал он механику участка Шаталину. — Теперь мы покажем свой талант. Только чур, никому ни слова. Мы будем жить. И жить будем по принципу: ешь — потей, работай — мерзни.

— Как так?

— А вот как, рыба голова, — приписочки будем делать. Шахта, она, брат, темное дело. Не враз кто узнать сможет.

С этими словами Николай Петрович засучил рукава и взял со стола ручку... У оставшихся на участке проходчиков понемногу начал возрастать заработок. У такелажников и слесарей

стали появляться лишние выходы. Правда, сначала не у каждого, только у избранных, говоря словами самого Пилинского, только у «счастливых», у тех, кто умеет язык держать за зубами.

Нечего сказать, таким образом Пилинский кое-как закрепил кадры. Но на прохождение горных выработок метод Николая Петровича не повлиял ни капли. Подготовительные забой продолжали двигаться все с той же черпающей скоростью.

„ТРУ... ПРИЕХАЛИ!“

Проповедуя свой метод по ликвидации текучести кадров, начальник заманил на свою сторону и механика участка Шаталина. Затем в эту строго секретную телегу каким-то образом впрягся горный мастер Смирнов. И понеслась лихая тройка удалых, очертя головы, по просторам темных шахтовых полей.

Неизвестно, что было бы дальше, если бы не совершенно не предвиденный случай. А дело случилось так. 13 июля травмировался в шахте доставщик-такелажник В. Ф. Ночной. Пострадавший явился в медпункт шахты, откуда вскоре в срочном порядке был доставлен в больницу. О случившемся знали Пилинский, Шаталин и Смирнов. Но у них прилип язык к гортани в это время.

Между тем болезнь Ночного осложнилась. Пилинский, Шаталин и Смирнов переглядывались тайно: кому же писать акт о случившемся.

«Чур не мне», — думал Пилинский.

«Я не видел», — размышлял Шаталин.

— А мое какое дело, — рассуждал Смирнов.

— Ничего, не робейте, ребята, — подмигнул начальник — О травме на участке и на шахте мало кто знает. Скажем, что Ночной по травме не пошел. Будем платить ему все смены, а он пусть лежит и поправляется. Мало ему покажется, две-три смены проведем лишних и делу конец. Эх вы, думать надо!

И провели: с 13 июля по 24 июля все до единого дня, кроме, конечно, выходных, да еще с привесной в две смены. 17 и 21 июля сделали по две смены в день с приличным заработком. В первую смену за 17 июля Ночной, лежа на больничной койке, заработал 6 рублей 84 копейки, а за вторую смену этого же дня у него вышло почему-то всего 4 рубля. 21 июля заработал, как это написано в рапорте, в первую смену 6 рублей 44 копейки, во вторую же смену в другом рапорте у него оказалось 7 рублей 13 копеек.

Но Ночному, наверное, показалось мало, а может, у него совесть проснулась. Он потребовал от Пилинского, Шаталина и Смирнова акт о несчастном случае.

И тут-то «тройка», как вкопанная, встала. Уговоры не помогли. Скрежеща зубами, 3 августа Пилинский, хотя и удовлетворил ходатайство Ночного.

— Тру, лихие-удалые! Приехали! — сказали им в штабе безопасности шахты.

Приказом по шахте Пилинский переведен в рядовые проходчики, Шаталин удостоился звания электрослесаря. Ну, а Смирнов лишился 25 процентов за выслугу лет.

У. ЯНОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

20 августа 1967 г., № 165, стр. 3.

Телевидение Страны Советов

«Широкое развитие в стране получили печать, радио, кино, телевидение, являющиеся массовыми средствами информации и приобщения грудящихся к культурным ценностям, активным фактором коммунистического воспитания».

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

С первых лет своего существования Советское государство уделяет самое пристальное внимание развитию радиовещания. «Газета без бумаги и без расстояний», как назвал его Владимир Ильич Ленин, стала массовым, оперативным средством информации и воспитания народа.

буквально на пустом месте создана радиовещательная сеть. В 1922 году была спроектирована первая в мире мощная двенадцатикло-ваттная станция имени Коминтерна в Москве. Сейчас центральные передачи транслируются 138 часов в сутки, а все станции страны работают в сутки более 1200 часов.

паха и так называемых дисках Нипкова просуществовало в СССР до 1938 года. Затем началось электронное теле-вещание через радиостанцию имени ВЦСПС с разверткой изображения на 343 строки.

Широкому развитию советского телевидения помешала война, развязанная гитлеровской Германией. Но уже в 1945 году эти работы возобновились. Был принят существующий и поныне стандарт развертки изображения на 625 строк.

Широко вошло в быт народов СССР телевидение за последние 15 лет. Именно в эти годы стремительными темпами развивалась в СССР радиоэлектронная промышленность. С начала пятидесятых годов советские инженеры сконструировали десятки моделей телевизоров. Общее их количество в стране возросло с 319 тысяч в 1955 году до 24 миллионов 135 тысяч в 1967 году. Сейчас в стране работают 752 телевизионных станции. Они действуют во всех союзных республиках.

По кабельным и радиорелейным линиям программы Центрального телевидения передаются в 133 советских города. А с 1961 года СССР обменивается телевизионными программами по сети «Интервидение» с социалистическими странами и по сети «Евровидение» — с капиталистическими.

Купив телевизор, совет-

ский гражданин больше не вносит никакой платы за пользование им, он полностью освобожден от каких-либо налогов в период его эксплуатации.

С конца 1967 года планируется начать передачи цветных программ через новый Общесоюзный телецентр в Москве, который вскоре вступает в действие в Останкине. Антенны центра разместятся на самой высокой в мире 533-метровой башне. Из пяти программ одна будет цветной. Передачи будут вестись по системе «СЕКАМ-Ш», разработанной совместно советскими и французскими инженерами. Промышленностью Советского Союза подготовлены к внедрению три модели цветных телевизоров — две типа «Радуга» с экранами 40 и 59 сантиметров по диагонали и «Радуга» с экранами 40 и 59 сантиметров.

Телевидение активно участвует и в научном подвиге советского народа по освоению космического пространства. В 1959 году советская автоматическая станция «Луна-3» впервые в истории человечества передала из космоса фотографии обратной стороны нашего естественного спутника. В 1962 году миллионы зрителей следили на своих экранах за полетами советских космонавтов Павла Поповича, Валерия Быковского, Валентины Николаевой-Терешковой, Андрияна Николаева. Телевизионные передачи с борта косми-

ческих кораблей велись и в последующие годы. А в 1965 году — новый триумф: первая передача из открытого космоса, первые шаги в пространстве советского космонавта Алексея Леонова.

Техническая оснащенность космических телевизионных систем постоянно совершенствуется. Панорамы поверхности Луны передавались советскими станциями «Луна-9» и «Луна-13» с очень высокой четкостью, так что на снимках можно различить детали диаметром в несколько миллиметров.

Успешно работает и серия космических спутников — ретрансляторов типа «Молния-1». С их помощью программы Центрального телевидения транслируются из Москвы во Владивосток и другие города Советского Союза. Проведены экспериментальные передачи цветных телепрограмм из Парижа в Москву и из Москвы в Париж. С конца 1967 года планируется сделать такой обмен регулярным.

Перспективы развития телевидения поистине неисчерпаемы. Это и политические, и литературные, и учебные программы, и наблюдение промышленных процессов в труднодоступных местах, и передачи загадочных пейзажей далеких планет. Нет сомнения, что уже в ближайшие годы мы станем этому свидетелями.

Виллен ЛЮСТИБЕРГ, научный комментатор АПН.

Ребятчья республика что ни день — сюрпризы

«День неожиданностей». В этот день масса сюрпризов.

Утром вместо физрука зарядку ведет старшая воспитательница Мария Павловна Коновалова.

Тетя Дуся снимает свой поварской фартук и проводит линейку. Эта полная добродушная женщина привыкла руководить на кухне. А сейчас ее команды весело выполняют ребята. Идут в столовую. А столовой нет на месте. Перенесли в лес.

Через некоторое время обнаружилась еще пропажа. Исчез отряд. Начинаются поиски.

А в «День Нептуна» никто не был сухим. Искупали даже гостей из треста. Смех, веселье гуляло по лагерю.

«Путешествие по веселым станциям» продолжается не один день. Путешествуют все. В засадах ребят поджидают герои книг: «математики», «художники», «музыканты» (пионеры из старшего отряда и вожатые). Вопрос за вопросом — только успевай отвечать. Не ответишь — не пройдешь засаду, не попадешь на следующую станцию.

А вот и «внеплановое» мероприятие. У костра группа ребят окружила Борю из второго отряда. Он дает сеанс гипноза.

Тихий, размеренный голос Бори: — Вы чувствуете, как ваша рука становится тяжелее и тяжелее. Вы не можете ее опустить.

«Пациент» с недоверием смотрит на руку. Она не подчиняется ему. «Как деревянная», — удивляется мальчишка. Только после приказа гипнотизера рука приходит в движение. Сеанс продолжается...

Вечером в клубе танцы. А с утра в свой черед — военная игра «Красные и синие», живая газета, разнообразные конкурсы, костры до неба... Да разве все перечислишь!

Жаль ребятам покидать лагерь. Девочки вздыхают: «Было бы еще четвертый сезон!»

...650 школьников отдохнуло в этом году в пионерском лагере треста «Кузбассуглегеология».

— Будущим летом снова сюда, — говорят ребята.



Толстый мыс на Ангаре. На вершине его бурильщики бурят пробы скальной породы. Толстый мыс подставит свое плечо плотине Усть-Илимской ГЭС — третьей гидроэлектростанции Ангарского каскада. К юбилею Октября строители спешат завершить подготовку котлована первой очереди для гидроэлектростанции.

Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ЗАВОДСКИЕ САНАТОРИИ

Медицинские души и ванны, кабинеты электро- и грязелечения, массажа и лечебной физкультуры, новейшая диагностическая аппаратура, тщательно продуманный режим, свежие овощи круглый год, квалифицированный медицинский персонал. Такова краткая характеристика ночного профилактория Салаватского машиностроительного завода Башкирской АССР.

Отработав смену, отдыхающий идет не домой, а в профилакторий. Приняв назначенные ему лекарства и процедуры и переночевав, снова отправляется на завод. И так — все двадцать четыре дня. В Башкирии в этой пятилетке расширению сети заводских санаториев уделяется особое внимание. Еще недавно профилактории действовали лишь при трех крупнейших промышленных предприятиях. Сейчас их уже тринадцать. Новые отлично оснащенные профилактории построили Белорецкий сталепроволочный завод, Уфимский нефтеперерабатывающий завод, Стерлитамакский содово-цементный комбинат.

В этом году сооружаются еще восемь крупных профилакториев. Один из них, в Стерлитамаке, при заводе синтетического каучука, рассчитан на тысячу двести коек. Для уфимских нефтехимиков возводится профилакторий, где будут отдыхать и лечиться тысяча человек одновременно.

Ныне в ночных заводских санаториях Башкирской республики отдохнут и поправят свое здоровье свыше девяти тысяч человек. К концу пятилетки число отдыхающих возрастет в несколько раз.

БАЯН „САДКО“

Имя русского былинного гуслиря Садко мастера Тульского объединения «Мелодия» дали баяну усовершенствованной конструкции. В оценке его «голосовых данных» настройщики едино-

душно — звучит прекрасно. Специалисты довольны также красивым внешним видом инструмента.

Автоматический переключатель аккордов позволяет музыканту исполнять на этом

баяне сложные произведения, написанные для фортепиано, органа, оркестра.

(ТАСС).

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

*) Окончание. Начало на 2-й стр.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
«НАГАЯ ПАСТУШКА»
Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10
На удлинённых сеансах:
«Песни в пути»
ЗОЛУШКА
Сеансы: 10, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ГАЙДУКИ
Сеансы: 4, 6, 8.

Горветлечебница заканчивает прививки против ящура крупному рогатому скоту, овцам и козам с предохранительной целью. Последние прививки будут проводиться 23 августа (первый раз), 30 августа (второй раз) с 9 часов утра до 2 часов дня.

ДВА КАПИТАНА
Сеанс с 2-х часов.
«СИБИРЬ»
ПРИЗРАК ЗАМКА
МОРРИСВИЛЛЬ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ!
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0.33 и через трест 3.81, зам. редактора — 3.10, ответ. секретаря — 3.10 два звонка, партийного отдела 5.37 и через трест 3.61, промышленного отдела 0.52 и через трест 3.81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5.37 (два звонка), и через трест 3.61 (два звонка), бухгалтерии 0.52 (два звонка); директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11209
Заказ № 4584 Тираж 25.400

Ленинск-Кузнецкая детская музыкальная школа № 12
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 учебный год на отделения: народные инструменты (домра, балалайка), духовые инструменты (труба, флейта, кларнет), аккордеон, баян.

Адрес: ул. Ленина № 10.

Парк имени М. Горького
20 августа
БОЛЬШОЕ
МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

Работают все аттракционы, новые «русские качели», бильярдный зал. Концерт для детей. Начало в 5 часов.

Лекция «Балтизм и современность». Начало в 6 часов.
Танцы под оркестр.

Электrolамповый завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЭЛЕКТРИКОВ, УЧЕНИКОВ наладчиков, ТОКАРЕЙ, СЛЕСАРЕЙ, ЗАСЫПЩИКОВ шихты, КОЧЕГАРОВ в ЖКО и детсад (мужчин и женщин), ТЕХНИКА-ЭКОНОМИСТА.

Ленинский мясокомбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ опытных машинистов холодильных установок и плотников.